



“这不是凯旋之战,这是生死之战。”赛前,王励勤和马琳为电视转播一同录下了这句话。对这两人来说,这不仅仅是关乎到世乒赛名额的生死之战,很可能也是关乎职业生涯的生死之战。3比1,置之死地而后生的马琳最终淘汰了王励勤,将自己从大半年的婚变漩涡中拯救出来,而王励勤的职业生涯也很可能就走向终结。

比赛在宁波进行,国家队连夜赶制了一块背景板,“马王对决”四个字格外醒目。而在

这两天的训练中,王励勤和马琳都没有参加队里的日常训练,“从最初的十个人,到就只剩他们两个了,人越少,压力就越大。”刘国梁理解两名老将的心理和状态,赛前一天特意让两人进行放松调整。而如果球迷细心的话,会发现马琳昨天比赛时穿着的是马龙的红色比赛服。谁都知道,马龙是王励勤最大的克星,马琳此举目的自不待言。

赛前在预测这场比赛时,刘国梁称可能打不满5局,他担心其中一个会先崩溃,比赛过程印证了他的猜测,果然有人沉不住气了。第1局,王励勤浪费了4个局点被马琳逆转。

第4局一上来,大力是彻底崩溃了,马琳趁机打出了一个7比0锁定了胜局。至此,男乒5个世乒赛参赛席位全部敲定,这也是国乒队史上第一次全部采取选拔赛方式确定名单。

“大力你赢了无数比赛,也输了很多比赛。有些比赛你会一辈子记得,有些比赛你需要尽快忘记,我希望你能尽快忘掉比赛。这只不过是一场世乒赛选拔赛,我们还希望你能尽快走出来,你还是男乒的精神支柱。”刘国梁说这话的时候,王励勤不停地用手擦拭着脸上的汗水,对这名32岁的老将来说,这场失利很可能加速他职业生涯的完结。

还是马儿跑得快

3:1 淘汰王励勤
马琳搭上莫斯科
世乒赛末班车



一生朋友,终生对手

两周前,国际乒联公布了国乒队的初始名单,并没有马琳的名字。昨天下午,马琳用一场完胜宣告了回归,这是他连续第6次参加世乒赛团体赛,由此也成为男乒队史上的第一人。

其实在教练组宣布PK赛前,没人看好马琳的世乒赛之旅,一直到昨天,他有了最后一次拯救自己的机会。“这几天一直在想我和王励勤之间的竞争,我们一起进二队、国家队,一起成为主力,一起参加团体赛。”马琳说在过去的十几年里,他参加了无数比赛,没有一次打得很难看,“我想这也是多年竞争留下的财富吧。”

这十多年,一直与马琳竞争的便是王励勤了,两人也被看作

是一生的朋友,终生的对手。“这是一种良性竞争,说实话如果不是这样,我们也不会事业上保持这么长时间的水平了。”马琳说他和王励勤一直在场上较劲,“竞技体育就是这样,只有一个冠军,第二名就是失败者。”不过马琳也坦言和大力是很好的朋友,至于竞争,两人都习惯了,毕竟都这么大年纪了。

最后一个直通莫斯科,马琳也成为在男乒队史上第一次连续6次参加世乒赛团体赛的队员,此前的王传耀、梁戈亮、马文革、刘国梁、孔令辉和王励勤都只参加过5次。不过有一项纪录马琳是无法打破了,王楠也曾参加过6次世乒赛团体赛,且都拿到了冠军。

很担心 刘国梁怕大力放弃

“如果输的那个人放弃了,那就真是绝唱了!”刘国梁最担心有一个人输球了,从此一蹶不振。“我相信所有人看这场比赛都会很矛盾,一方面想锻炼队员,另一方面也很怕看到他们输球,怕他们中的一个离开球队。”

实际上,在前三次选拔赛结束后,刘国梁就一直在思考最后两个名额的分配问题。于是他想了让奥运三虎自己先打出来一个,之后刘国梁还是无法从一直陪他从队员成长为教练的马琳和王励勤之间进行抉择,于是他便想到了“终极PK”的办法。

“王励勤和马琳代表了中国乒乓球过去10年的最高水平,他们是英雄,割舍下谁都很难做到。”刘国梁曾经历过和孔令辉的“双子星”时代,个个

滋味他比别人体会得多很多。“作为我来讲,和他们的感情是非常深的,我是看着他们长大的。他们可以说是跟我打了半批的队员,我当了他们半批的主教练。而在我执教生涯最辉煌的一段时间,他们也帮助了我,使得球队取得了辉煌的成绩。”刘国梁表示,“我对他们两个在感情上肯定是最深的,这是我内心最真实的想法,这种感情不是每个人都有的,所以希望他们能够感受到。”

赛后例行点评,刘国梁用了大段话来鼓励大力振作起来,他要求队员一起为大力鼓掌。“如果不放弃的话,故事还会继续,我是希望他们的故事能够有续集。”刘国梁说他最希望看到的还是王励勤和马琳一起坚持到2012年,并在那之后一起携手退役。

2012 王励勤的新目标

马琳和吴敬平忘情地拥抱,一旁的王励勤则与教练秦志戩小声交流着什么,显然还在回味刚才的比赛。作为队中年纪最大的队员,大力一直被看好是中国的“老瓦”,不过此次梦断莫斯科,也意味着他与庄则栋共同保持的世乒赛单打、团体共获7个冠军的纪录或许不会被打破了。

王励勤此前曾代表国乒队参加了5次世乒赛团体赛,其中4次捧得斯韦斯林杯。最早一次是在2000年第45届世乒赛,当时男乒队中包括刘国梁、孔令辉和刘国正,这十年,大力见证了男乒的三个时代。

对王励勤来说,在输给马琳后,需要好好思量一下职业生涯了。昨天在接受媒体采访时,大力一直在刻意掩饰,但落

寞的神情仍写在脸上。“对这次比赛的结果,无论输和赢都考虑过,但是从准备来说,我还是希望在比赛中发挥出高水平。”王励勤承认自己很失落,但随后又恢复了他一贯的赛后感言,“参赛并不是唯一的目的,我要通过比赛认识到问题,从而加以改进,现在看来我还有很多要总结的。”

至于刘国梁所担心的自我放弃问题,大力称不会放弃,自己的目标还是伦敦奥运会。“现在的方向和目标和以前是一样的,输了一场球并没有什么大不了的。”不过大力也坦言他需要让自己改变一下,“年轻队员进步太快了,不变是不行的,我也要向别的人身上学一些东西用在自己身上。”

本组撰稿 快报记者 吕远

中国3:0韩国! 这不是汤杯重播

距11日小组赛4:1战胜韩国队不到24小时,中国男队几乎重复了前天的轨迹,在汤姆斯杯1/4决赛中干净利落连赢三场,淘汰韩国队挺进四强。心情大好的总教练李永波打趣说:“不知道看电视是不是觉得是重播。”

昨天比赛和前一日的小组赛在同一时间同一场地进行,双方阵容也丝毫未变,唯一差别在于韩国队换了一身浅蓝色的队服。比赛进程也与前一天相似,由于淘汰赛阶段只决胜负,因此中国队在连胜三场之后就结束战斗,没有再给对方二号单打以及老将李炫一制造麻烦的机会。

林丹面对曾有自己“克星”之称的朴成奂再次连下两局战而胜之,为中国队打响头炮。两局比赛他都是在后半段胶着的情况下连续得分,以21:16、21:15胜出。和前一场比赛不同,尽管仍然有些不必要的失误,但是他在关键时刻没有给对手翻盘的希望,迅速锁定胜局。

前一天的小组赛,第一单打蔡赟/付海峰用时26分钟轻松战胜对方名将郑在成和小将申白植的组合;24小时之内再战,坦言没有前一场比赛轻松的“风云”组合还是在半小时之内解决战斗,两局比分是21:11、21:16。“这种球是最难打的了,因为昨天对手输完我们之后会更没包袱。”付海峰说,这场比赛对手目的很明确,就是要抢攻,尤其在第二局彻底放手一搏,一时把比分咬得很紧。对此,付海峰感谢搭档蔡赟的“贡献”,“关键是今天蔡赟在网前跑动范围比较大,所以他们占据主动的机会比较少”。

为中国队锁定胜局的仍然是世界排名第三的陈金,他和对方新秀孙完虎的比赛更是和前一天如出一辙,对方两局再次得到27分,比赛用时42分钟,比前一次略短3分钟。新文

尤伯杯 女队同样进四强

昨天,2010年尤伯杯进行了四分之一决赛,中国队与印度队交锋。首先登场的王仪涵在先丢一局的情况下连扳两局,她以2比1(14比21、21比11、21比18)战胜内瓦尔,马晋/王晓理第二场直落两局获胜,汪鑫在第三场也给对手送上一个2:0,这样中国队3:0淘汰印度队跻身四强,半决赛中她们将对阵印尼队。信文

6月 丁俊晖家乡迎高手

昨天,世界斯诺克协会公布了2010年无锡精英赛的参赛名单。中国选手丁俊晖、傅家俊、梁文博、肖国栋、田鹏飞和于德陆将登场亮相,除他们之外,墨菲、卡特、塞尔比、亨德利、艾伦以及瑞恩·戴也在名单之列。

本次比赛将于2010年6月3日展开争夺,6月6日将决出最后的冠军。新文

金妍儿 成为“美食特使”

据新华社电 韩国政府有关部门12日表示,已任命冬奥会花样滑冰冠军金妍儿为韩国新任“美食特使”,以“在世界范围内推广韩国的传统美食”。

南京有专业赛车队了

昨天,南京首支专业赛车队——越界汽车南京拉力车队在下关正式成立。这支车队将参加即将在南京举办的中国汽车拉力锦标赛,车队还将于7月份开展驾车欧亚达穿越活动。快报记者 孙兰兰